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A művészeti együttesek járási értekezlete elé
Nagy seregszemlére gyülekcz 

nck Ismét megyénk kultúrcso- 
nortjai, hogy bizonyságot tegye­
nek: népünk művészi alkotóked­
ve fennen lobog s a haladó ha- 
«vománvok i’ clih asz n álás a v al u.l 
művészetet teremt, amelynek 
középpontjában a szocializmust 
építő ember ál!.

A múlt évi versenyben me- 
oyenk sikeresen vett részt. íobb 
együttesünk eljutott a budapes- 
Ij bemutatókra is, ahol méltóan 
képviselte megyénket. Azonban 
— éppen a párt és kormány új 
programmjának fényénél —ész­
re Kellett vennünk, hogy a né­
hány — minőségileg is kiváló 
együttes nem tükrözi hűen me­
gyénk kultúresoportjajnak hely­
zetét- Nemcsak arról van szó, 
hogy a legszélesebb tömegek mű­
velődési és szórakozási igényeit 
nem elégítettük ki kellően, ha­
nem arról is, hogy az. egyszerű 
dolgozókban szunnyadó renge­
teg művészi alkotóerőt sem bon­
takoztattuk ki eléggé. Nem hasz­
náltuk ki lehetőségeinket sem. 
Van olyan vidékünk, mint pl- a 
polgári járás majdnem teljes egé- 

- szében- benne Tiszacsege, a 
Ilon obágy népművészetének
egyik legjobb őrzője, ahonnan 
alig képviseltetik magukat a 
művészeti tömegmozgalomban.

Nem kielégítő a tömegmozga­
lom művészeti színvonala sem. 
Különösen sok a tennivaló a 
színjátszás torén. De többet kell 
tennünk azért is, hogy jóval 
löbb olyan kórusunk legyen, 
mint a hajdúszováti, vagy sár­
rétudvari.

Annak az általános hibának, 
hogy a tömegmozgalom művé­
szeti színvonala alacsony, a fő- 
forrása abban van, hogy egész 
népművelési. munkánknak —- 
benne a művészeti, munkának — 
nem volt elég becsülete. Ez — 
nagyrészt — abból az általános 
politikai hibából eredt, amelyet 
most igyekszünk a pár* útmuta­
tása szerint felszámolni. 1 fo­
sván jelentkeztek a politikai hi­
bák művészeti életünkben, mű- 
vész.etsz.em lélctii nkben ? I SV-
hogy mindent mereven és egyol­
dalúan az ipari ('s mezőgazda- 
sági termelés érdekeinek akar­
tunk alárendelni. Helyesen 
mondta nemrég az egyik üzemi 
kultűrmunkás, hogy egyszer­
űi ússzor már egy kultúrcstcn 
, nem tudták a dolgozók, hogy 
termelési értekezleten, vagy kul­
in rostén vannak, annyira agyon­
politizáltuk a műsort”. Ez _ az 
..agy on politizálás” odáig lajult, 
hogv csak a kuUúragitációt tar­
tották az egyedül helyes kultúr- 
munkának. A jelszót valahogy 
Így fogalmazták meg: ,.A kultú­
ra annyit ér, ahány mázsa bú­
zát vitet be a dolgozó paraszt­
tal vagy ahány százalékot emel­
kedik a grafikon”. A kultúra 
ilyen leszűkítése oda vezetett, 
hogy pl. cgv igényesebb három- 
f el von á sós darab " bemutatására 
egyszerűen nem is mert. vállal­
kozni a kultúrcsoport. Esetleg a 
téli kuitúrverseiiyen — ott is 
esinvjáva.l, — de már nyáron el 
sem"' lehetett képzelni, hogy 
ilyesmit bemutasson, hiszen „,a 
nyár a kultúragitáció ideje 
mondtuk, s ez időre száműztünk 
minden mást a művészeti mun­
kából.

Miután felfedtük az „agyon- 
politizálás" helytelenségét, egye­
sek éppen a kormány programúi- 
ra hivatkozva már .azt mondták: 
,'Ncm kell politika!” Mondani

sem kell, hogy erről szó sincs. 
Nem kanyarodunk vissza a 
.Művészet a művészetért” bur- 

zsoá gyakorlatához. A művészet­
nek továbbra is szem előtt kell 
tartania a szocializmus politikai 
céljait, de ezt. nem szabad egy­
oldalúan értelmezni. A jövőben 
hitelesebb, emberibb módon kell 
politizálnunk a művészettel; 
emellett többet kell törődnünk 
a műveltség terjesztésével, az 
igénves művészeti feladatok 
megoldásával, a kulturált szo­
cialista emberhez méltó szóra­
kozással. A mostani járási ver­
senyek alkalmával ezeket az el­
veket már érvényesítenünk kell. 
Ennek érdekében ez alkalommal 
egyént versenyzők is benevez­
hetnek (mesemondók, szavalok, 
táncosok, művészi felolvasók 
stib.). Bekapcsolódnak a verseny­
be a díszítőművészettel foglal­
kozók is. Azonban már most fel 
kell hívni a figyelmet, hogy 
éppen a magánszámok terén, a 
Szórakoztatás elve alapján 
ismét jelentkezik majd a rot­
hadó polgári szemlélet, jómnak 
majd a malackadó magánszá­
mok, a bárgyú viccek és kupiék. 
nvögve-búgó énekesek. Ezekkel 
szemben fel kell lennünk meg­
győző szóval, türelmesen még 
kell magyarázni, hogy a szocia­
lizmust építő ember Ízléses szó­
rakoztatásáért mi nem vissza­
felé — nem a hanyatló polgár­
ság lomtárába nyúlunk műsor­
számokért,

A mostani versenynek változ­
tatnia kell azon a rideg, büro­
krata magatartáson is. amelye­
ket eddig n csoportokkal szem­
ben sok helyén alkalmaztak- 
Nem törődtek olyan alapvető 
kérdéssel, mint helyiség. _ tüzelő, 
n művészeti munkához nélkülöz­
hetetlen kellékek (kották, hang­
szerek, műsoranyag, díszlet stb-). 
De nem törődtek olyan fontos 
..kellékekkel” sem. mint az elis­
merő. bátorító szó. A járási, k»-- 
iárverseny irányítói és bíráló- 
bizottságai tartsák ezt szemelőtt. 
Szerezzenek és szereztessenek 
érvényt ezeknek a köve telnie- 
nveknek. Ne tűrjék meg azt a 
régi rossz gyakorlatot, amc.y 
szerint inkább ,,dróton rángat­
tuk" s dorongolt.uk a csoporto­
kat. mintsem emberségesen fog­
lalkoztunk volna velük és biz­
tosítottuk volna a jó munka le­
tételeit.

A népi alkotásoknak az eddi­
gieknél nagyobb jelentőséget ad 
a mostani verseny. Széles kör­
ben segítsük elő az új népdalok 
születését (tavaly Hajduszovat 
mutatott e téren követendő pél­
dát), buzdítsuk a népi mese­
mondókat, néni hangszerszoins- 
tálcát, és népdal-énekeseket fel­
ié nősre s nem utolsó sorban a 
népi rigmusmondókat, h'szen 
néni alkotás ez is. Ne feledjek a 
művészeti területen dolgozok a 
következő sorokat: ,.Na oly ma- 
gasra nem is énnek, Mint a, 1 a” 
máik. ódák és regények, De i 
harcban elől járnak. Mindég bát­
ruk cs kemények, A nemusok, 
Az irodalmi közlegények'. _ _ 

Újabb nagy erőpróbát le.en-l; 
művészeii csnoortjárok szamai a 
az előttünk álló verseny. Igye­
kezzenek elmélyült, alapos mun­
kával helytállni ezen az eropio- 
bán is hogy ezzel ismét jelentős 
lépéssel vigyék előrébb az uj 
magyar kultúra ügyét.

Nagy László i
MI művészeti eloado.

Továbbfejlődésünk kulcskérdése: 
mezőgazdaság fejlesztése“

A megyei pártaktíva ülése
Hétfőn a Megyei Pártbizottság székhazában ülést tartott a 

megyei pártaktíva. Az aktíva értekezleten l es Ayet t , a.:. c- 
guci Pártbizottság tagjain lcivül a megye járási panbuott. 
ságainak és tanácsainak vezetői, tomegszervezeti Jurttci - 
náriusok. egyes üzemek párllitkárai cs termelőszövetkezetek 
vezetői Az aktíván résztvélt Szabó lstvan elvtars, a köz­
ponti Vezetőség tagja. Kerekes Antal elvtars a Megyei 
Pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vehe­
tőié nyilolUi meg az aktivaülést, majd Stozicski beiencch. 
társ a Megyei Pártbizottság tagja tartotta meg beszámoló- 
jál. '

Megnőtt a párttagság aktivitása
Stoztcski Ferenc elvtárs beve­

zetőjében arról szólt, hogy a 
Központi Vezetőség június 28-i 
határozatának megvitatása so­
rán a párttagság körében növe­
kedett az aktivitás, a vitakész­
ség. Sokkal bátrabban bírálják 
a párttagok az alapszerveze'lii 
vczctőséigek munkáját, vagy a 
felsőbb pártszervek tevékenysé­
gét. Soha nem látott mértékben 
bontakozott ki a termelőszövet­
kezetekben dolgozó tagok akti­
vitása a'tfiz-ek megvédéséért fo­
lyó harcban. Komoly eredmény 
ciz is, hogy a pártbizottságokat 
a dolgozók saját, személyi prob­
lémájukon. túl közérdekű ügyek­
ben is felkeresik és sokkal hatá­
rozottabban tépnek fel azokkal 
szemben, akik problémáik elin­
tézését halogatják. Sok hibát 
vetettek fel a tömegek. Szamos

megbírált vezetőnél azonban az 
önbírálat formális volt és csak 
mint ünnepélyes fogadalom 
hangzott el. Részükről nem tör­
tént törekvés a felvetett hibák 
folyamatos kijavítására. Jellem­
ző példa erre a Debrecenben 
mutatkozó lakásprobléma. A ki­
dolgozott) építési programúi vég­
rehajtásának egészen a legutol­
só napokig nem volt egy felelős 
gazdája. A megyei tanács a fe­
lelősséget a városi tanácsra, a 
városi tanács viszont a vállala­
tok felé próbálta áthárítani. 
Ugyanakkor a városi partbizott­
ság komolyabb intézkedések nél­
kül szemlélte ezt a súlyos visz- 
szásságot. Hasonló jelenségek 
mutatkoznak az egészségiig} i, 
valamint a kulturális problémák 
megoldásánál is.

A kollektív vezetésről
A továbbiakban arról beszélt, 

hogy nőtt a pártválasztmányok, 
a partbizottságok tekintélye, va­
lamint politikai irányító szere­
pe az elmúlt négy hónapban. 
Ebben jelentős része van annak, 
hogy kezd meghonosodni a kol­
lektiv vezetés a pártszerveze­
tekben, a fontosabb kérdéseket 
közösen vitatják meg s a vitá­
ban valóban a felvetett legjobb 
javaslatok emelkednek határo­
zattá. A kollektiven hozott ha­
tározatok végrehajtásában el­
mosódik azonban az egyszemé­
lyi felelősség kérdése. Tapasz­
talható bizonyosfokú ellenállás 
is egyes vezetőknél a megszo­
kott, "bevált, a régi gyakorlattal 
való szakítás terén. A Központi 
Vezetőség határozata után pél­
dául Eárándon a függetlenített 
párttitkár elvtárs egyszerűen ki­
jelentette, hogy „a kormánypro­
gram m és Nagy Imre elvtáis 
beszéde megnehezítette a mun 
kát s az ő tekintélyét ..tönkre­
tette”. Az új módon való veze­
tésre az átállás még -nehezebb 
körülmények között történik az 
alsóbb tömegszervezeti es alia 
mi vonalon.

— Vájjon kaptak-e a vezetők 
elegendő segítséget „a vezcles 
megjavításához? Vájjon eltek-e 
megfelelően a párttagság és 
dolgozó tömegek által felvetett
javaslatokkal, figyelmeztetések­
kel? Azt kell mondanunk, hogy 
számos vezető figyelmen kuni 
hagyta ezt a nagyon lontos dol­

got, éraéktelenné vált azoknak a 
véleménye iránt, akik öt válasz­
tották meg vezetőnek. A nagy- 
létai járási pártbizottság _ szer­
vező titkára jréldául a feléje fel­
vetett' bírálatot nem segítésnek, 
hanem sertésnek vette. Nem a 
hibák kijavításának útját, ha­
nem mindenképpen saját igazát 
igyezett bebizonyítani. A sár­
rétudvari párttitkár elvtársat 
ledig azért váltották le. mert a 
vözponti Vezetőség határozata 
után sem vette figyelembe a dol­
gozók helyes javaslatát, sőt dur­
ván visszautasította azt.

Beszélt Stozicski elvtárs a dol­
gozók életszínvonalának foko­
zatos emelkedéséről is. Pártunk, 
kormányunk az életszínvonal 
emelését tűzte lei főfeladatul az 
elkövetkezendő időkre. Ezt a 
feladatot nekünk végre kell haj­
tani. Elsősorban a mezőgazda­
ságban, mert az biztosítja a 
több gabonát, több húst, zsírt, a 
közszükségleti cikkek előállítá­
sához szükséges nyersanyagot. 
Ezért nagyon fontos teendő, 
hogy mezőgazdaságunkban biz­
tonságos jövedelmező termelést 
valósítsunk meg. Itt nem keve­
sebbről van szó, mint arról, 
hogy a hatalmon lévő munkás­
osztály a dolgozó parasztsággal 
még "szorosabb szövetségben to­
vább erősítse népi államunkat, a 
proletárdiktatúrát. A kormány­
programul és a megtett Intézke­
dések ezt elősegítették.

Programm megjelenése óta a 
megye területén működő tsz-ek- 
bc több mint 700 család lépett 
be — és három új tsz alakuld.

-- Sokat javult llajdú-Bihar- 
ban is a hatóságok cs a dolgo­
zók kapcsolata. Mégis egyes cse­
lekben nem szereznek érvényt a 
törvényességnek. Egy ekén id. 
Hajdú János kulák még mindig 
14 mázsa napraforgóval tarto­
zik az államnak. Egy szemet sein 
adott be eddig, mégsem vonták 
a kuláfcot felelősségre. Ezért van 
á megyében több mint 6000 hát­
ralékos. Egyrészt a Központi 
Vezetőség határozatának meg­
felelően meg kell szüntetni a 
dolgozók felesleges zaklatását, 
ugyanakkor akik nem lesznek 
eleget az állammal szembeni, kö­
telezettségüknek, azokkal szem­
ben. alkalmazni kell a büntető 
szankciókat. Ezt kívánja meg a 
becsületes dolgozók érdeke. 

Hosszan szólt Stozicski elv- 
társ a megyei aktívaülés előtt 
arról, hogy továbbfejlődésünk 
kulcskérdése ■ a mezőgazdaság 
fejlesztése■ Minden rendelkezés­
re álló eszközzel növelni kell a 
paraszt gazdaságok térniejj&set, 
azonbelül elsősorban az élelmi­
szerek termelését. E célkitűzés 
megköveteli, hogy Hajdú-Bili a r 
területén is növeljék az egyéni 
parasztok biztonságérzetét, ter­
melési kedvét. Biztosítani kell 
részükre a gépi munka lehető­
ségét'. a több jövedelmet jelentő 
szerződések kötését, minőségi 
magot, tenyésztésre • alkalmas 
fajállatot, műtrágyát, stb.

A termelőszövetkezetekbe több, mint
700 csalad lepett be

- Meg kell mondanunk őszt»- 1 ^(^ra'^ordítottok! emiatt 
tón, hogy a megyei partbizolt- s7orult az üzemekben
säg nem mutatta me* a/ 1P‘ . “ tt politikai munkánk. Igaz,

Biztosítani kell az új 
tervévre való átmenet 

zavartalanságát
Több elvi probléma, így a NÉP 

helyes alkalmazásának, a közép- 
parasztsággal való szövetség 
kérdésének és a szocialista épí­
tés új szakaszának megvilágítá­
sa után Stozicski elvtárs a fel­
adatokról beszélt. Hangoztatta, 
hogy az 1953. évi terv sikeres 
teljesítésével párhuzamosan biz­
tosítani kell az 195*. évi tervek 
ismertetését, hogy az átmenet 
zavartalan tegyen. Szólt a mun­
kaverseny fokozottabb kiszélesí­
téséről, amely elsősorban a mi­
nőség megjavítására, a termelé­
kenység emelésére, az önkölt­
ségcsökkentésre, a legszigorúbb 
takarékosságra irányuljon. Biz­
tosítani kell. hogy a pártszer­
vezet politikai irányiiája. a 
szakszervezet jtedig szervezőié, 
legyen a. verseny mozgalomnak. 
Fokozottabb támogatást kell ad­
ni a műszaki értelmiségnek, ak’le­
nek viszont kötelességük n ver­
seny mozgalom műszaki feltéte­
leit, biztosítani.

— Minden vezető feladata: 
nap, mint nap gondoskodjék a 
dolgozók szükségleteiről, jogos 
igényeik kielégítéséről. Rákosi 
elvtárs mondotta a Központi Ve­
zetőség október 31-i ülésen: ,.A 
tcrvtcljcsit.es és a. dolgozókról 
való gondoskodás elválasztha­
tatlan.” Ha ezt következetesen 
végrehajtjuk: javul a dolgozók 
aktivitása, javul n rmunkate.avr- 
lem. Meg kell szüntetni további

(Folytatás a 2-ik oldalon)

—■. ■. ■
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„Továiiejlődésiink kulcskérdése: a mezőgazdaság fejlesztése
(Folytatás az 1■ oldalról)

a* egyes iparcikkekből indoko- 
lanlanul fennálló hiányokat. A 
pártszervezetek is úgy tekintsék 
a kereskedelmet, mint a falu és 
a város közötti kapcsolat, a mun­
kás-paraszt szövetség megszilár­
dításának egyik eszközét. Fon­
tos feladat a termelőszövetke­
zetekben a zárszámadások poli­
tikai és technikai előkészítése; a 
téli politikai és szakmai oktatás 
sikerre vitele, a mélyszántás ha­
táridőre való elvégzése; a gép­
javítás alapos elvégzése; az ál­
latállomány zavartalan áttel él­
tetése érdekében a silózás bizto­
sítása; meg kell szüntetni a ter­
metőszövetkezetek belső ügyeibe 
való beavatkozást, a parancsol­
gatást a tanács és a különböző 
állami vállalatok részéről, ezen 
keresztül érvényt kell szerezni 

szövetkezeti demokrácia teljes 
kibontakozásának.

A feladatok felsorolása után 
Stozicski elvtárs hangoztatta: a 
fenti feladatok megvalósításá­
nak előfeltétele a pártszerveze­
tek és a p ári szervek munkájá­
nak megjavításán keresztül a 
párt és a tömegek közötti kap­
csolat. fokozott elmélyítése, meg­
szilárdítása. A kollektív vezetés 
kezdeti eredményeit tovább kell

szélesíteni. A megyei pártbizott­
ságnak példát kell mutatni, 
hogy az ö»bírálat állandó -alap­
ja legyen a munkának. A legsür­
gősebben meg kell szüntetni az 
ideológia} munka több helyt ta­
pasztalható lebecsülését. A párt 
és a kormány által kitűzött fel­
adatokat csak jól képzett, a célt 
világosan ismerő elvtársakkal 
lehet megoldani.

— A fenti feladato-k nem 
könnyűek, de igen népszerűek, 
mert dolgozó népünk jobb és 
szebb életét segítik és biztosít­
ják. Ha a vezetést megjavítjuk, 
joggal számíthatunk dolgozó 
népünk támogatására, a felada­
tok megvalósításáért vívott harc­
ban, amely újabb hatalmas lé­
pést jelent előre a szocializmus 
építésében.

Stozicski Ferenc elvtárs be­
széde után hozzászólások követ­
keztek. A beszámoló feletti vi­
tában igen sokan felszólaltak, 
többek között F'arkas Sándor, 
Fónay Sándor, Nagy Mihály, 
Horváth Sándor, Szombati Ist­
ván, Győri Gáspár, Nagy József, 
Köti Gábor elvtársak. Az akti­
vén felszólalt Szabó István elv­
társ, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tagja 
is- Felszólalásában a többek kö­
zött a következőket mondotta:

Szabó István elvtárs felszólalása
•— Ennek az aktíva ülésnek az 

a feladata, hogy megvitassa és 
megértesse az alsóbb szervekkel, 
hogy mit jelent a Központi Ve­
zetőség határozata, mit jelent 
az, hogy továbbfejlődésünk 
kulcskérdése a mezőgazdaság

csak arról van szó, hogy az el­
múlt években az ipar nagyará­
nyú fejlesztésével nem fejlődött 
párhuzamosan a mezőgazdaság 
és most ezt pótolni kell, hanem 
arról, hogy a szocializmus gaz­
daságii alaptörvényét sértenénk 
meg, ha nem fejlesztenénk^ nagy­
mértékben a mezőgazdaságot, a 
mezőgazdasági termelést. Hiába 
beszélnénk életszínvonal emel­
kedésről, ha figyelmen kívül 
hagynánk, hogy a mezőgazda­
ság termeli az éleimet, az ipari 
nyersanyagok egy részét. A cél 
az egész dolgozó nép életszínvo­
nalának állandó emelése, de c 
cél eléréséhez most a mezőgaz­
daság fejlesztésén keresztül ve­
zet az út. Ezt kell megérteni 
mindenkinek, vezetőnek, egy­
szerű párttagnak, vagy egyszerű 
dolgozónak egyaránt. Az egész 
nemzet ügye ez, hiszen ettől függ 
egész népünk további felemelke­
dése.

Szabó István elvtárs felszóla­
lása tovább} részében arról be­
szélt, hogy az elvi kérdéseket 
mindenütt tisztázni kell, hogy 
mindenki megértse mit miért 
kell tenni, mert ez óriási ösztön­
zést. lelkesedést ad a traktoris­
tának, az állami gazdaság dol­
gozójának. n szövetkezeti tag­
nak egyaránt. Külön szólott 
Szabó elvtárs az egyénileg gaz­
dálkodó parasztsággal való bá­
násmódról is.

— Az egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal ne csak mellékesen, 
hanem őszintén, becsületesen 
foglalkozzunk. Ugv, mint. akikre 
szükség van a kulcskérdésnél,

Hazánkba érkezel! a Bénél Bamokratikus Pzitoág 
Mnrális köídlsége

A magyar-német kulturális 
egyezmény 1954. évi munkai ér­
vének tárgyalására november 
16-án Budapestre érkezett a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kulturális küldöttsége. A kül­
döttség vezetője Franz Wohlge­
muth, a NDK felsőoktatásügyi 
államtitkárság helyettes veze­
tője, a küldöttség tagjai: Kart 
XVloch. a kulturális kapcsolatok 
társaságának főtitkára, Johann

fejlesztése. Ha ezt nem értjük 
meg, akkor nem értjük meg a 
párt politikájának, kormányunk 
programmjának fővonalát, lé­
nyegét- Meg kell értenie minden
pártfunkcionáriusnak, de pár- s vím n Ku.c^em™
tunk minden ingjanak zs: nein- a.kJk n,éllkü] nem tudjuk a több 
___ ______________ _______ _____ _ termelést az egész mezőgazda­

ságban megvalósítani. Falusi 
pártom Ilkánknak eddig éppen ez 
volt a gyenge pontja és ezen 
kell most az elkövetkezendő 
időkben változtatni. V,lúgosán 
kell látni minden vezetőnek, 
hogy n mezőgazdaság fejleszté­
se nem cgv feladat a sok közül, 
hanem a főkérdés, a kulcsa a. szo­
cializmus építésének.

A felszólalásokra Stozicski

Jlía(jijiur / 76a jnaí liaiaxL!
Vigad), magyar Haza! s meg ne tagadd tömött 
Javaidtól azt a valódi örömöt,
Amelyért víg hanggal ekhózik a Matra,
Az egész országban harsogó viyátra.
Vége var már, vége a hajdani gyásznál: 
Lehasadostak már a fekete vásznak,
Melyeket a fényes világosság előtt 
A hajdani idők mostohás keze szőtt. \

Az eltépett gyásznak rongyainál fogva 
Tündöklik eg~y nyájas hajnal mosolyogva.
Setét völgyéink’hP súgárit ereszti.
Mellyel a megrögzött vak homályt széljesz.i. 
Biztatja hazánkat vidámüó képe,
Bogy már a magyarok napja i3 kilépe,
8 rövid időn felhág egünk délpontjára,
Bogy világosságot hintsen valahára.

Kelj fel azért magyar! álmodból serkenj fel, 
Már orcáidra süt e nyájas égi jel.
Kelj fel' s ázsiai Múzsáddal köszöntsed,
Blilc háláló indulatul öndsed. . 
örvendj, hogy elmúlván a setét ejt szaka. 
Megnyílt a napkelet bársonyos ablaka.
Ezáltal egy kövér reménység táplálhat,
Bogy még napod fényes delére /elszállhat.
Less még a magyarnak olyan dicső neve, 
Amilyen volt a Márs mezején eleve,
S még azok is Taurust fűznek mdgy árúikra,
Kik most finnyás orral néznek hero3inkra.

Idvez légy, szép hajnal! ragyogtasd fáklyádat, 
Víg egünkön mutasd mosolygó orcádat.
Jer! imé Nimfái már a víg Dunának .
Elődbe koszorús fővel indulónak.

Ezt minap egy jámbor magyar énekelte, 
ti benne, a huszadik századot képzelte.

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY

Link. az állami művészeti bi­
zottság munkatársa és Rudolf 
Halbrecht, a Német Műnk a erő­
tartalékok Hivatalának helyettes 
vezetője. A küldöttséget a pá­
lyaudvaron a magyar külügy­
minisztérium, a népművelési 
minisztérium, az oktatásügyi mi­
nisztérium, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia és a Kultúrkap- 
csolatok Intézetének képviselői 
fogadták.

Zsákutcába futóitak a Saar-vidék kérdésével 
kapcsolatos Irancia—német tárgyalások

London (MTI), A londoni rá­
dió jelentése szerint nyugatné­
met hivatalos körök megállapí­
tották, hogy a Saar.vidék jövő­
jéről folyó — francia-német tár­
gyalások zsákutcába jutót lak —

nyugatnémet körök szerint Ade­
nauer még az alapelvekben sem 
tudott megegyezni Franco1.s-Hon, 
ret nyugatnémelórszági francia 
főbiztossal.

Ä mullévl MEI-liitelalciian résziveM figyelméig
A TÜKER vállalat elszámolási 

főosztálya intézte a dolgozók 
1952—53. évi tüzelőanyag hitel­
akciójának országos végelszámo­
lását Az elszámolás még augusz­
tus hónapban befejeződött. Min­
den dolgozó, aki a hitelakció ke­

retében az 1952—53-as tüzelő- 
évadban többet fizetett be, mint 
amennyi a részére ténylegesen 
leszállított tüzelőanyag ellenér­
téké, közvetlenül saját munka­
adójától kapja meg a visszajáró 
pénzösszeget.

a HÉJ jelentése a iémgyiiíts mm eisi kelheti 
eredményeiről

A megyék vasgyűjtő versenyé- terv felét már teljesítették, má 
n — a MÉH első kétheti él­ben

téli elése szerint — Hajdú megye 
az első, második Baranya, har­
madik Szolnok megye. Vas és

sutt meg nem.
A városok közül Komárom, 

Tatabánya, Kalocsa. Komló, 
Szentendre fém gyűjtői példamu­
tatók, tervüket. 100 százalékon

Pest megyében a fémgyűjtési felül teljesítették.

Meprtaíi az Éj iisgoszláv fci
Dalibor Soldatio rendkívüli j gi követe november 15-én Buda 

Ferenc elvtárs adta meg a vá- követ és meghatalmazott minisz- j pestre érkezett, 
laezt, tér, Jugoszlávia új magyarorszá- | -

A MOLOTOV KOLHOZ TEHENÉSZETE

Tolsztoj ünnepély 
a Kossuth gimnáziumban

A nagy orosz klasszikus író: 
Tolsztoj Leó születésének 125-ik 
évfordulója alkalmából a Kossuth 
gyakorló leánygimnázium orosz 
szakköre tartalmas ünnepség kere­
tében emlékezett meg szombaton 
délután a nagy orosz írói és embe­
ri nagyságáról. A szakkör tagjai 
magyar és orosz nyelven méltatták 
Tolsztoj írói munkásságát íBuzáki 
Judit), az orosz parasztgyermek 
felé fordulását (U-ay Éva) és leg­
nagyobb munkáját, a Háború és 
Béke círrtíi regényt (Péter Katalin). 
A regénynek két részletét dramati­
zálva be is mutatták. Az író ap­
róbb müveiből is adtak elő orosz

nyelven a szakkör tagjai. A szak- 
körvezető: Katona Anna kiváló ta­
nár Tolsztoj emberi nagyságáról 
beszélt és arról az örökségről, amit 
az író a szocializmust építő utó­
korra hagyott. A vezető munkáját 
dicséri a szakköri tagok lelkes és 
önálló irodalmi munkája és szép 
orosz beszéde.

Az ünnepségnek szépszámú diák­
közönsége volt. Ez azt bizonyítja, 
hogy diákságunk érdeklődik a ba­
ráti Szovjetunió klasszikus iro­
dalmi hagyományai iránt és ta­
nulni akar belőle.

' Orbán Józseiné.

Nem messze Moszkvától van 
a ramenszki kerület Molotov 
kolhoza. A gazdaság fő üze,m- 
ága a zöldségtermesztés és a 
szarvasmarhatenyésztés. A kol­
hoz állattenyésztéséről Jcvg. 
Kriger az Izvesztyijában cikket 
írt-

— A kolhozban új istállókat 
építettek - írja cikkében. — A 
falak világos téglából készültök, 
nagy ablakokkal. Az új istállók 
tágasak, napfényesek. A pado­
zat cementezett, aszfalttal bur­
kolt és naponta többször be­
szórják fürészporral, A folyosó­
kon váltóval és forgató korong­
gal felszerelt kötélpálya húzó­
dik, nmelv megkönnyíti ,a szái- 
líló csillék kezelését. A falakon 
hőmérőket helyeztek cl. A tehe­
nészet ben a munkát, gépesítet­
ték. Azelőtt a fejőnők jóformán 
egész nap fáradoztak, fejni kel­
lett hajnalban, reggel, napköz­
ben és késő este. Egy műszak­
ban dolgoztak és fejenként 9 
tehén gondozását Végezték el. A 
gépesítés után két műszakban 
dolgoznak, most már 20 tehén 
gondozását keli elvégezni, de 
mégis jut idő pihenésre, tanu­
lásra és az állatok jobb gondo­
zására-

Csak az itatás Javítása
15 százalékkal emelte 

a te hozamot
— (óriási változás ment végbe 

nálunk — mohdotta l’raskovja 
Szergejeviia Novikova, a Szocia­
lista Munka Hőse. — Azelőtt bi­
zony belefáradtunk a vízllordás- 
ba. Magunk készítettük elő a ta­

karmányt, kézzel mostuk, aprí­
tottuk a répát. Persze a dur­
ván vágott répa nem nagyon íz­
lett a teheneknek, pedig ha a 
tehenek kedvűre esznek és isz­
nak, több tejet adnak.

A kolhoz istállóiban most 
önitatók vannak. Akkor és any- 
nylt ihat a tehén, amennyit akar 
és ez egyedül mái" 15 százalék­
kal növelte a tehenek tejhoza­
mát.

A tellenek nyugodtan fogad­
ták a fejő-gépeket, van olyan te­
hén, amelyik nem is engedi ma­
gát már kézzel fejni. A gépesí­
tés nagy előnye, hogy a fejőnők 
felszabadultak a legnehezebb 
munka alól és több idejük van 
arra, hogy az egyedi takarmá­
nyozást még jobban hajtsák vég­
re. Jobban tudnak foglalkozni a 
különböző természetű, Ízlésű, ét­
vágyú tehenekkel. Ez n, gondos­
kodás, a tehén természetének jó 
kiismerése, a tej arányában 
adott abrakolás jelentősen nö­
veli a tejhozaniot.

A friss let pusztítja
a káros baktériumokat
A Molotov kolhoz tehenésze­

tének takarmánykonvhájún v 11- 
lamosenergiávai hajtott gépek­
kel mossák, aprítják, szeletelik, 
gyúrják, gőzölik malátázzák, sa­
vanyítják és szállítják a takar­
mányt. Kéf ember végzi így el 
azt, amit 15 is csak nagy mun­
kával tudna elvégezni,

A kolhoz a tej kezelésénél új 
módszert vezet be. A friss tej­
nek az a tulajdonsága, hogy el

tudja pusztítani a káros bakté­
riumokat, de ez a tulajdonsága, 
ha nem hűtik le a kellő időben, 
csak két-liárom óráig tart- Ha 
viszont a tejet a környező le­
vegőtől elzárják és a fejé* után 
azonnal lehűtik, bak tórium ö:ö 
képességét 48 órán túl is meg­
tartja. A fejőheb"iségek felsze­
relése lehetővé teszi, hogy a ví'- 
lanyfejőgéppe,'! kifejt tejet azon­
nal gyűjtőedénybe szivattyúz­
zák. ahonnan üvegcsövén ke­
resztül n tejkonyhára kerül, 
ahol megtisztítják és hirtelen le­
hűtik.

A fejőhelyiség mellett ruhatá­
rat, zuhanyozót, pihenői . ren­
dezlek be és laboratórium"!. 
Zootechnikai irodát. Ez a s , 
újdonság megváltoztatni a 
hoz dolgozóinak hétköznapi én 
tét. Az embereknek főbb a sza­
badidejük, többet olvashatna 
előadásokat hallgathatnak. Fi­
ve gzik a hároméves á 10 M te­
nyésztési és agronómiái i'fco- 
iát is, A fiuk és leányok a. ky- 
zép’fkola elvégzése után a k"_* 
hozhat! maradunk, mert ide 
tik őket n gépek és a lováéin 
gazdasági fejlődés nagyszerű 
távlatai.

— Mindig előre, a holnapba 
tekintve kel' meglátnunk oz úja! 
— mondia Nvlkoláí Ivnnovies. n 
kolhoz elnöke. — Bátran, erős 
kézzel kell megragadnunk n* 
újat. Országunkban a gazdaság 
és kultúra fejlődésének nincse­
nek határai. A párt bölcs irány­
éi vei bem, n számokban és ter­
veikben ragyogó holnap, még 
jobb. még szebb jövőnk tara: 
szemünk elé.

Párt«
gének I 
kosi <| 
hogy 4 
tározatl 
nagy íj
zetekre 
scinek I 
gyobb 
MNDS/j 
mánypj 
hoz na
gyűjtési 
szobosíj 
zony íj 
élen aj 
ben. FT 
beadási 
dús. Aj 
tározaj 
tói a j 
kérik I 
asszon!
beadási
város ] 
a tojói
maradj 
asszon! 
szonvo] 
tudják] 
tartásil 
n bead

A rí 1 
lék m| 
fel — j 
szives ti 
kos as] 
teljesít] 
adásaid 
még ti 
va. M, 
sál vnj 
nek lil 
fogadtl 
rendezi

Sipo 
ségi t-1 
Bukov] 
fogatul 
lakóit.]
"/ókkal
jukróíl

«Múl
Fi

bírói



17. KEDD

it! I
tömött

fel,

Hyildat,

ilHAL'í •
►•»«-»♦♦»«tóíoí

kéihsti
sitéttvlí, má-

Komárom, 
sä. Komló, 
tői póldamu- 
(I százalékon

15-én Buda-

káros balílé- 
tulajdonsága,
kellő időben, 
iig tart- Hit. 
környező H’- 

a fejes után 
baktériumölő 
túl is meg­

égek tV.sze- 
i, hogy a vil- 
jt tejet azon-

v.ivatty tíz­
ig cső vön ke- 
yhára kerül 

hirtelen le­

lett ruhatá-
jihenőt ren'

,r .tóriumot.
Hz a sok 

itatta a ko - 
ítköznapi éie- 

föbb a eza-
ol vashatnak.

t hatnak. F>
áfflatte- 

(íóniiai i;ko- 
eánvok a kö­

ti t un n ko‘-
Imert. ide kti­

es n további 
t,s nagyszerű

a holnapba
it mink az újai
ii Ivanovics. a 
Bátran. cr^s 

(ígadnunk nz 
a gazdaság 

lének nincse- 
rt bölcs irány­
iban és tér- 
holnap, mép 
lövőnk tára.

1953 NOVEMBER 17 KEDD NÉPLAP :*

Sípos Ferencné utcájában 
nincs hátralékos

Jó munkál végeznek a hajdmsoboszlói MNDSs tagok

CSOKONAI EMLÉKÜNNEPSÉG 
DEBRECENBEN

Pártunk Központi Vezetősé­
gnek október 31-i ütésén Rá­
kosi elvtárs arról is beszélt, 
ll0gy a Központi Vezetőség ha- 
t á ro i a tónak megvalósítás á Iran 
jjagy feladat Vár a tömegszerve­
zetekre. Kormányunk célkitűzé­
sinek megvalósításához na­
gyobb segítséget kell _ adni az 
MNDSZ asszonyainak is. A kor­
mányprogramra megvalósításá­
hoz nagyban hozzájárul .a _ bc- 
-•yüjtási terv teljesítése. Hajdú­
szoboszlón pár héttel ezelőtt bi­
zony még nem nagyon jártak 
,>leu a beadási terv teljesítésé­
ben. Főleg a tojás. és baromfi- 
beadásnál volt nagy a lemara­
dás. Az MNDSZ vezetősége ha­
tározatot hozott, hogy a tanács­
iéi a hátralékosok névsorát el­
kérik és felkeresik azokat az
asszonyokat, akik elmaradtak a 
beadással. Hiszen szégyen az a 
város asszonyaira, hogy éppen 
a tojás-, tej-, baromfibeadással 
maradtak le. Pedig ez főként az 
asszonyok kötelessége. Az as­
szonyok nevelik a baromfit, ők 
tudják mennyi tojás kell a ház­
tartási szükségletre, mennyi jut 
a beadásra,

Példát mutatnak
A nőnapon — ahol megbeszél­

lek melyik asszony kiket keres 
lel — többen elmondták, , hogy 
sz.iveeen felkeresnék a hátralé­
kos asszonyokat, de még nem 
teljesítették maguk sem a be­
adásukat. Yác/.i San dóménak 
még tojásbeadása volt elmarad­
va. Molnár Sándorné tejbeadás­
sal volt hátralékban. Azok, akik­
nek hátralékuk volt még, meg­
fogadták, hogy először maguk 
rendezik beadásukat*

Sipos Ferencné. — aki vezeté­
sé ei tag is az MNDSZ-bcn — id. 
Rukoviczki Sándornéval meglá­
togatják rendszeresen az utca 
lakóit Elbeszélgetnek a dolgo­
zókkal a mindennapi munká­
jukról, a mindennapi esemé­

nyekről. Siposné figyelemmel 
kíséri, hogy ki mikor teljesíti 
beadását, vagy mi az oka, hogy 
elmaradt valaki a beadással. Ha 
pár napig nem megy el valame­
lyik házhoz, már a szomszédok 
keresik fel. Elmondják néki: ,,ma 
bevittem 3 kiló baromfit”, vagy 
„rendeztem egész évi tojásbeadá­
si kötelezettségemet-” „Igyek­
szem, nehogy miattam az egész 
utc,a szégyenben maradjon." 
Mert már özv. Sipos Ferencné 
utcája két éve tartja a büszke 
„Béke utca” címet. Most is mar 
meglett a, jó munkának az ered­
ménye, Az utcában mindenki tel­
jesítette egész évi beadási kö­
telezettségét.

Több asszony vállalta, hogy 
az utcájában nem maradnak el 
a beadással. Valón János né a 
Zrínyi utcában, Bnrta Dán lelné 
az Ádám utcában, Ö. Nagy I-ász- 
ióné a Galgócz-soron kísérik fi­
gyelemmel a. beadás teljesítését. 
A lemaradókat meggyőzik, hogy 
n.c legyen egyetlen hátul kullo­
gó gém az utcában.

De jól dolgoznak Kiss András- 
né Gy Kovács Antalné. Vas 
Sándorné, Kovács Dezsőné, Sáfi 
Sándorné, Dedc Lajosáé, Ko­
vács ICárolyné és még többen. 
Hetenként * felkeresik a hátra­
lékosokat, Megkérdezik, miért 
nem tudta eddig rendezni a be­
adását? Segítenek a dolgozók­
nak panaszaik orvoslásában- Bi­
zony nem egy esetben megtörté­
nik, hogy ,a tanács rossz nyil­
vántartása miatt olyan dolgozót 
keresnek fel a nőnevei ők, akik 
már régen rendezték egész évi 
beadásukat. Ez igen komoly ha­
nyagság. amit az asszonyok már 
cl lg mondtak a tanácsnál.

a tanyákra is Itü árnak
Az MNDSZ-asszonvofc a pia­

con is elbeszélgetnek azokkal, 
akiknek még hátralékuk van, 
hogy mit jelent az, ha minden­
ki idejében pontosan teljesíti az

állammal szembeni kötelezettsé­
gét. ezzel is hozzájárulnak az 
életszínvonal emeléséhez.

Több -asszony panaszkodott 
már, hogy a beadást igen hát­
ráltatja az, hogy a baromfiátve­
vőhelyen kevés az átvevő és sok­
szor reggel 8 órától dél után.kéfc- 
három óráig ott, kell állni. De 
még nem intézkedtek az illeté­
kesek.

A télen amikor a Galgócz- 
soron kis,gyűlés volt, az asszo­
nyok nem igen jöttek össze, 
mert rossz volt a járda, ö Nagy- 
né a tanács segítségével meg- . 
szervezte a járda építését. Ma ; 
már kész a járda cs kényelme­
sen járhatnak az esős időben is 
az utca dolgozói. A galgóczsori 
dolgozók nem is maradtak el 
sem az adóval, sem a beadással.

Az MNDSZ törődik a tanyasi 
asszonyokkal is. Minden héten 
3—4 asszony a határba is kijár, 
hogy ott a dolgozó asszonyok­
kal elbeszélgessenek. Megbeszé­
lik a kormányrendeleteket, mit 
jelent a családvédelmi határo­
zat: új szülőotthonok bölcsődék, 
napközik épülnek, több, olcsóbb 
gyermekruhát lehet vásárolni, is­
kolák, egyetemeik kapui nyitva 
vannak a parasztember gyer­
meke előtt is-

Az asszonyok jó munkája 
nagyban hozzájárult, hogy az 
utóbbi időben Hajdúszoboszlón 
mindennap több és több dolgozó 
teljesíti beadási kötelezettségét. 
A tanácsnál kiszámolták, ha 
mindennap annyi dolgozó telje­
síti beadását, mint az elmúlt bé­
len, akkor december 21-éré a 
város teljesíti egész évi beadási 
tervét-

De még nagyobb eredményt 
értek volna el az MNDSZ-asszo- 
r vök, ha a faliújságokra kiír­
ták volna azoknak az asszonyok­
nak a neveit, akik már rendez­
ték a beadásukat és megbírálták 
volna a lemaradókat-

Lipcsei Mária-

Ma van Csokonai Vitéz Mihály 
születésének 180. évfordulója. Eb­
ből az alkalomból, a nagy debre­
ceni költő tiszteletére — a Csoko­
nai emlékbizottság, valamint a 
Városi Tanács Népművelési Osz­
tálya emlékünnepélyt rendez.

Az ünnepség délelőtt 11 órakor 
kezdődik, amikor is az üzemek, tö­
megszervezetek és iskolák képvise­
lői megkoszorúzzák Csokonai Hat- 

t van-utcai temetőben lévő síremlé-
♦ két, majd déli 12 órakor a Déri- 
I múzeumban ünnepélyes keretek
* 1 özött megnyitják a Csokonai em­

lékkiállítást, délután 3 órakor pedig 
a költő szobrát koszorúzzák meg 
Debrecen dolgozóinak képviselői.

Este 7 órakor a Csokonai Szín­
házban kezdődik ünnepség. Ezen 
dr Juhász Géza egyetemi profesz- 
szor mond ünnepi beszédet. A 
színházban rendezett emlékünne­
pélyen fellépnek a Csokonai Szín­
ház művészei: a költő több híres 
alkotását tolmácsolják majd, míg 
a Debreceni Népi Együttes kórusa 
megzenésített Csokonai verseket 
ad elő.

Mikor hozzák végre renie Csokonai lakóházai?
Ma ünnepeljük Csokonai Vitéz 

Mihály születésének 180. évfor­
dulóját. Az egész ország s közte 
elsősorban mi, debreceniek mély 
kegyelettel emlékszünk ezen a na­
pon nagy költőnkre. Emlékezé­
sünk kifejezésre jut abban is, hogy 
rendbehoztuk síremlékét, azonban 
a házat, melyben élt és meghalt a 
rom és pusztulás jellemzi. A Dara­
bos utca 19. számú házban lakom, 
itt élt és itt halt meg ebben a ház­
ban nagy költőnk Csokonai. A 

; kapu felett ezt má-ványtábla hir- 
' deli, de nem sokáig, mert a falról 

a vakolat lehullott és így a tábla is 
bármelyik percben leeshet. A kapu 
bedőléssel fenyeget. Talán az egész 
városban nincs még egy ilyen el­

hanyagolt ház! A szobákba beesik 
az eső, a vakolat lehullott a falak­
ról.

A házat gyakran keresik fel ta­
nárok, diákok, túristáK, történészek. 
Szomorúan állapíthatják meg va­
lamennyien, hogy a ház Csokonai 
emlékéhez nem méUó állapotban 
van. A KIK mérnöki hivatalában 
évek óta 19-szer sürgettük a ház 
renoválását. Már a pénz is rendel­
kezésre áll, csupán a KIK hanyag­
ságán múlik, hogy még mindig 
nem hozták rendbe Csokonai egy­
kori lakóházát a város nagy szé­
gyenére.

Biró Lajos csiszoló.
Orvosi Műszergyár.

Tegyük esusonahbií üzleteinket

Olvastam a Szabad Népben, 
hogy a Szovjetunióban milyen nagy 
gondot fordítanak a kereskedelem­
re. Mi is azt szeretnénk, ha amel­
lett, hogy egyre javul az áruellá­
tás, üzleteink is szebbek, csino- 
sabbak lennének.

í 1 A Hatvan utca 53. szám alatt 
van egy Népbolt. Az ajtó felett 
alig észrevehető kis tábla: 119. 
számú bolt. Debreceni Élelmiszer- 
kiskereskedelmi Vállalat. Már egy 
éve, hogy az üzlet a vállalat keze­
lésébe került, de ez alatt az egy év 
alatt semmit nem csinosítottak raj­
ta. Nincs kirakata, féloldalt a re­

dőny állandóan lehúzva, a redőny 
feletti rést bedeszkázták, a desz­
kák közt rések, nyilasok. Télen a 
havat, nyáron a port hordja be a 
nyílásokon a szél.

Belül az egyébként tágas nagy- 
helyiséget korszerűtlenül, csúnya 
bútorzattal rendezték be. Helyes 
lenne több gondot fordítani erre az 
üzletre, melyre a környék lakóinak 
igen nagy szükségük van. Ugyanis 
a közelben lévő 51-cs számú bolt 
kicsi, nem tudja a forgalomat le­
bonyolítani.

Nagy Györgyné, 
Hatvan u. 55. szám.

VASGYUJTŐKKEL DEBRECENBEN
Négyezer lelkes fiatal az ut­

cán. Négyezer középiskolás_ út­
törő ifjúmunkás; sole közűlök 
Diszista• Vidám hangáradatlal 
lelik meg az álmosan ébredő no­
vemberi reggel, a.z utakon apró 
szekerek zörögnek, másutt ko­
sarat, zsákokat visznek. Nóta is 
csattan, friss szívből fakadó. A 
vasárnapi nagy fémgytijtési nap 
első órájában .járunk, most raj­
zanak szét a brigádok, a csopor­
tok a város minden irányába.

k
Délelőtt 10 óm. A Bajcsy-Zsi- 

linszky utca sarkán valóságos 
forgalmi akadály. A MlíH 1- szá­
mú álvevőhelyét türelmetlen, ki­
pirult. arcú fiatalok ostromolják. 
A járdán vaslemezek, ócska kan­
nák, egyéb hulladékok, továbbá 
ólom és fém. A vasgyűjtési csa­
ta legfrissebb eredményei,

—■ Engedjen be már bennün­
ket néni! — kiabálják a Vígked­
vű Mihály-ulcai általános isko­
lások kórusban. Mikor ők kerül­
nek sorra büszkén újságolják 
sikerüket. ’ A Vörös Hadsereg 
álja házait járták be s már az 
első két órában 50 kiló vasat 
gyűjtőnek. A Leány-utcaiak 17
kiló ólmot és nagymennyiségű
ócska lemezt hozlak az átvevő- 
helyre.

— Csak az ólom 54 pontot je­
lent a számunkra — újságolja 
örömmel Varga Katalin„ a bri­
gád egyik legfiatalabb tagja. 
Nyurga, kedvesarcú. lány, az ötö­
dik általánosba jár. Ahogy tár- 
mi■ mondják, nemcsak a gyűj­
tésben, de a tanulásban is meg- 
állia a helyét.

Bischer Andorne boltvezető 
bizony egyedül alig győzi írni

a számlákat és ragasztani a kék­
es zöldhasú bélyegeket.. Ha tíz 
keze volna most, az is elkelne. 
Bár több éve dolgozik a. szak­
mában, ismeri ct fiatalok szor­
galmát, dr még ő maga sem szá­
mítolt ilyen forgalmas délelőtt­
re.

Halad az ásó a puha földbe, 
egyre mélyebben. A fél méternél 
álig nagyobb átmérőjű gödröt. 
kíváncsian állják körül az em­
berek.

— Na most ,. most lesz ”n~ 
lami — szól izgatottan, a „druk­
kolást ól” kipirult arccal Köves- 
di László elvtárs, a gépipari 
technikum igazgatója.

Valóban, fémesen cseng az 
ásó.
_ Hurrá, megvan a vas!-..
Mindnyájan, lehajolnak. A gö­

dör mélyén barna hálál az ég­
nek feszítve, feltűnik az első vas. 
lemez. Aztán sorba, egyre több. 
A próbaásás kitűnően sikerült• 
Rövid néhány perc alatt, leg­
alább másfél mázsa hulladék ke­
rül a felszínre, A többit egyelőre 
még a föld gyomra rejtegeti, de 
már nem sokáig. Hétfőn délután 
a
hri

idején földbedobdlt, s eltemetett 
vasalkatrészekcf mind egy szó­
iig kitermeli.

Legalább másfél vagonnyi 
_,zsákmányra” számítanak!

Nagy sző ez. Ha sikerűi, ak­
kor már nem is előzi meg senki 
a Gépipari technikumot a kö­
zépiskolások vasgyűjtési verse­
nyében.

A nádudvar] líúlskolo őszi iiiiíelése

Eredményesen gyűjtenek az 
üzemek, az üzemi ifjúmunkások 
is. Felkutatják a műhelyek, a 
padlások, a telephelyek rejlett 
zugait, s egy csomóba hordják n 
felderített leleteket”. Gyűlik a 
vas, fém. itt is szépen. A Debre­
ceni Vágóhíd már eddig is , Ül 
mázsa vasat adott be, 40 száza­
lékkal többet, mint amennyit a 
terv előír. A Lakatos- és Van- 
öntő Vállalat, a Dohánygyár, a 
Ruhagyár is kitett magáért.

A vasárnapi gyűjtési munka 
lendülete a.z üzemek területén 
azonban messze elmaradt a kö­
zépiskolások. úttörők telkesedé- 
se mögött. Kőrútunk során mind­
össze 'két strdfszeketet láttunk, 
ami üzemi vasat. vitt. ezt is egy 
kisebb vállalat. a 6Í/5 Szakipari ■ 
gyűjtötte össze.

k
Délután 2 óra. A szekerek, tar­

goncák áradata lassan elcsende­
sedik bezárnak az álvevőhely el;. 
A MÉH Külsővásártéri központi 
tele jóén a , vezérkar”, Rácz igaz­
gató, Kálmán László telepvezető 
a legfrissebb eredményeket la­
tolgatják. Még nincsen végleges 
kép, de gyors fejszámolást le­
het lenni. Vasárnap délelőtt 
Debrecen 12 átvevőhelyén s a 
társadalmi átvevőhely énén kö­
zel egy vagon vasat, 315 kiló fé­
met 'gyűjtöttek, a megyében még 
ennél is főbbet. Ezzel Ilajdú-Bi- 
har előirányzatának 77 százalé­
kát már teljesítette. 27 százalék­
kal több vasat gyűjtött _ össze, 
mint amennyit a félhavi terv 
előír.

Biztos át ez a teljes siker, tel­
jes győzelem felé...

Népköztársaságunk a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsán keresz­
tül az elmúlt tanévben többszáz ta­
nulót részesített tavaszi üdülte­
tésben. Az üdültetésben egyes osz­
tályok tanulói vettek részt tanító­
jukkal, így közben tanulmányaikban 
sem maradtak el. Ez lehetővé tette, 
hogy nemcsak fizikailag erősödtek 
meg. hanem szellemileg is felfris­
süllek és általános tanulmányi 
eredményük is emelkedett.

A folyó tanév első felében ismét 
többszáz arra érdemes, szorgalmá­
val tanulmányi eredményével és 
magatartásával kiemelkedő általá­
nos iskolái tanuló részesül őszi 
üdültetésben.

Megyénkből a nádudvari IV/b. 
fiúosztályra esett a választás, 
ahonnan 49 tanuló Indult november 
7-én Párádra Kádár József osz­
tálytanító vezetésével. Ennek az 
osztálynak tanulmányi állaga az 
elmúlt tanév végén 3.7 volt. Az 
osztályban igen jó úttörő munka 
folyt, a vasgyűjtésben elsők voltak 
az alsótagozati osztályok között.

Az üdülés egész ideje alatt az 
í üdülőben rendszeres oktatás lesz

az osztályvezető nevelő vezetésé­
vel. A tanulók magukkal vitték az 
üdülésre tankönyvüket, tanszerei­
ket. A tanuláson kívül pedagógu­
sok felügyelete mellett sportolás­
sal, szabadtéri játékokkal teszik 
kellemessé a növendékek üdülését. 
Az üdülésben a tanulók és a peda­
gógusok teljes ellátást kapnak. — 
Emellett állandó orvosi ellátásról, 
valamint ápolónői és gondozónői 
felügyeletről is gondoskodik az 
üdülő vezetője. Az iskolától az 
üdülőig és vissza a tanulók és a 
kisérő pedagógusok szállítását 
részben vonattal, részben autóbusz- 
szal oldja meg a SzOT.

Ez az üdülés — ami a nyári 
nagyarányú üdültetéssel együtt 
pártunk gondoskodó szeretetének 
kifejezője, dolgozó népünk szorgal­
mas munkájának következménye 
— buzdítsa megyénk valamennyi 
lanulóját arra, hogy szorgalmas 
tanulással, fegyelmezett magatar­
tással a következőkben ők is ér­
demeljék ki a közös üdülést.

Kreisler Sándor
tanulmányi felügyelő

Ili elszívó lierandezések n Ormi MSszewárban
A kormány programra ja 

munkavédelmi feladatainak üze­
münkben történő megvalósítása 
komoly feladatot ró rám, válla­
latigazgatóra. Az elszívó beren­
dezéseket készítő üzemek kapa­
citását annyira megterhelik ren­
deléssel, hogy a Budapesti Szel­
lőző Művek egy elszívó berende­
zés elkészítését csak egy. vagy 
másfél éves határidővel Később­
re tudja elkészíteni. Ebben a 
problémánkban már másodjára 
sietnek segítségünkre a Debre- 

■ ceni Fémfeldolgozó KTSZ dolgo- 
; zói, valamint Garai elnök elv­
társ. Köves! műszaki vezető kez- 

; dtemúnyezésére, irányítására el­

készítettek üzemünk számára ez 
év szeptember 1-ig két hatalmas 
porelszívó berendezést.

November 7, tiszteletére, ter­
ven felül december 31-1 határ­
időre elkészítenek négy kisebb 
elszívó készüléket, amely nagy­
ban hozzájárul az üzemünk be­
ruházási tervének teljesítéséhez.

Az üzem minden dolgozója ne­
vében köszönetét mondok a 
Fémfeldolgozó KTSZ dolgozói­
nak elvtársin« és odaadó segít­
ségéért és azért, hogy hozzá se­
gített bennünket n dolgozók 
egészségvédelmének biztosításá­
hoz — Írja Nádas Károly, nz Oi - 
vosi Műszergyár igazgatója.
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A körülményes csatárjáték miatt...

Svédország—Magyarország 2:2 (0:0)
18 játékos utazik Londonba

vasárnan délután került sorra a Népstadionban 80.000 nfzí* ?'®‘t „ 
vád—m-gyar labdarúgó ir.érktkés Steiner (Ausztria) sípjelére eoben <•svá_ ...... -

összeállításban kezdett a két csapat:
Svédország: K. Svensson — Samueisson. Custatsscn Kaellaran'

K A jakobsson I Eriksson, Kacngi an
Bergmark — S.

O. Svensson Lindh 
F. jakobsson.

Magyarország: 
kariás — Budai 11

Kamrin,
Bozsik, Za-crosios — Búzánszky, Lóránt Lantos 

,s — oM— Kocsis Hidegkúti, Puskás Czibor , „lmk
Szünet u án a magyar válogatottban Hidegkúti lett a jobbósszeko o, 

palotás a középcsa ár, a lábát fájlaló Kocsis kimaradt.
AZ első főidőben állandóan a magyar csapa „olt támadásban ne 

jóltömörülö svéd védők rendre szerel ék az erőtlen magyar támadókat 
szünet után a 8. percben Puskás kihagyott egy 11-es«.§ 16 rpire°n 
hen KaellKien mecszerezto a svedok vezetoeoljat. 1:0 Ezt a 29- P- ? 
paio'ás kiegyenlítene. 1:1. Majd négy perc múlva Czibor bombaiovetse 
vezetésbe' juttatta n magyar csapatot. 1:2. Mái úgy la s.ott hogy Hitieg- 
ku.iék taitják az eredményt, azonban három perccel a befejezés előtt vé­
céim: hibából Kamrin kiegyon i ett. 2:2 A magyar válogatott tam dás 1 
a hátralévő időben sikertelenek maradták.

közönség a-7, első fé'idő-(Kiküldölt tudósítónktól )
Kétségtelen, hogy a ma.gyai—svéd 

váloga oít labdarúgó mérkőzést a ma­
gyar csapat játékosainak vezetőimk 
óz-urkolóiiiak nagy többsége „főpró. 
bánák'* * tekintette a november 25-en 
sorrakeriilő angol—ma.gyar mérkőzés 
e ö.t Szinte mindenki egyöntetűen e'. 
könyvelte hogy a evéJtek ellem talál­
kozó rima magyar győzeunct hoz így 
a játékosok kissé félvállról, könnye- 
niücn — cs elbizakodottan szálltak a 
küzdelembe. /Figyelmüket' már Lon­
don kö.öttc le. A „Népsport" id — az 
utolsó napoktól eltekintve — a: rugói 
m vvltőzte felé irányi .ott a a. közvéle­
mény figyelmét azzal hogy a magyar 
—svéd mérkőzés hetében az 1936 ban 
Londonban lejátszott angol—magyar 
6:2 arányban végződött öeszecea-pás 
apró részleteit adta le, a.hc’yeJ. hogy 
az elb zakodott-ág ellcnsulyozáeára 
inkább az 1943-ban Budapesten eor- 
rakcriVt Cs 7:2 arányú magyar vere­
téget hozott összecsapás részleteit kö­
zölte volna. .. Aztán a büoaói 2:2-eo 
svéd—Spanyol mérkőzés is kijózanít­
hatta vo na az ellbizakcdo.t eport- 
em'berekct , .

A Ncpeía'dioílban lejátszott ma.gyar 
—eved t.a átkozón azonban a fölényes- 
kedés me-gboErzulta. magát, mert a 
rosoz taktikával játszó, erő. len ül ée 
körülményeden támadó magyar együ - 
t?s kénytelen volt megelégedni a 
döntetlennel. Mindenesetre az ered, 
meny óva figyelmezteti a ma.gyar vá­
logatott vezetőit és jántékoeait hogy 
,,uz évszázad mérkőzéséig" az ’ angol 
—magyar válogatottig van mit javí_ 
tani a csapat játékában: meet rajaik 
áll hogyan használják fel a hátra­
lévő nyoLe napot.

A magyar csapat mindezek ellenére 
megnyerhette volna, a svédek elleni 
nvrkőzéot Az első fé időben óriátii 
technikai fölényt harcoltak ki a- ma­
gyar fiúk — uóneiy nagy mezőny- 
lőténnyel párosult. Sokszor hét mar 
gyár támad ott, ilyenkor azonban 
kilenc-tíz svéd védekezett A magyar 
támadók körülményeden játszottak 
még a 16 otion belül is iJc-oda pana­
szoltak ahelyett, hogy a kaput vették 
volna célba Igen ritka volt ebben a 
játékrészben a 25—50 méteres pontos 
leadás a csatárok rövid labdákkal 
kísérleteztek. . Hiányzott a lelkesedés 
is- a csapat több tagjából. Jóiu'hánva-n 
, félgőzzel hajtottak4', kerülve a köze', 
harcokat A magyar olimpiai váloga­
tottnak I— amely most. % evédek oHen 
szerepelt -— a, gyorsaság az erőtől 
duzzadó játék, a küzdőképcsdég a 
legváratlanabb helyzetek kidolgozása, 
egymás ki ugratása. ?i legfőbb erényei 
közé tartoznak. M'n 'ebből igen köve.

1. Diósgyőr 29 22 4 3 112:29 48
2, M. Honvéd 28 17 4 7 69:54 58
3* ózd 29 13 10 6 58:52 36
4*. Pereces 29 15 5 9 68:44 35
5. D Lokomotív 29 14 7 8 48:46 55
6. D* Honvéd 29 14 6 9 65:44 34
7. Eger 29 15 7 9 66:57 55
8 M. Lokomotív 29 12 9 8 59:52 35
9. Nyíregyháza. 29 11 7 11 44:57 29

10. S-szentpé.er 29 9 10 10 46:53 28
llt Bp. Lók 29 12 3 14 53:49 27
12* Salgótarján 29 10 6 13 52:56 26
13! M. Építők 29 8 4 17 46:73 20
14. Nagyibátony 29 6 5 18 45:94 17
15 Gyöngyös 29 5 7 17 55:77 17
lé. Lőrinci 28 2 2 24 30:115 6

set látott w _
ben A szél ellen játszó övédek ebben 
a játékrészben lieztán védekezésre 
rendezkedtek be *

A második félidőben a svédek szakí­
tó í tv. k az előbbi harcmodorral töüo 
igen jó támadást indítottak — a ma­
gyar csapat játékába is hozott egy k.o 
ír s. eléget Palotás bcál-ítás-a, aki a 
lábflériileesel bajlódó Kocsist váltotta 
lei. A magyarok taktikája ebben a. 
já ékrészben már jobb volt Széthúz­
ták helyenként a mezőnyt, töbu aika- 
1 Ómmal fut látták a Faeloőket id az 
akarásdal oem volt olyan na.gy baj, 
mint az első félidőben A játék azon, 
ban már nem ment úgy ahogyan sze. 
rették volna a magyar fiúk. Közülük 
Bozsik volt a leg'joo-b, különösen az 
ekő félidőben Crcsics mindkét gólban 
hibázott. Buzánszky megfelelt Lantos 
nagyon gyenge játékot nyújtóit — 
puskás is alig vetette észre magát. 
Czibor éti Budai II volt a- legjobb n 
támadó sorb an. Hidegkúti főleg a belső 
játékot erőltette. Kocsis szereplésén 
látezott, hogy sérült, zakanas volt 
Bozsik után a magyar csapat leg­
jobbja

A mérkőzésen 12 tivé-d 4 angol, 
több lengyel, csehszlovák francia, ptb. 
ujtiágúó iti jelen volt. Az angol ujtiág. 
írók a svéd—magyar találkozó után 
Sebes Gusztáv clvtárstóL kértek nyi­
latkozatot.

Eitiő kérdésük az volt; csalódott-e 
a csapatban?

Sebes Gusztáv: Dehogy cealódtam. 
Inkább a svédekben akik igen jói 
já szólták. Nagyon jó volt a takti­
kájuk b-. Nem vártam tő-ük 
ilyen teljesítményt.

Hány helyen váPozik a magyar 
csapat összeállítása az angolok éden?

Sebes disz áv: Miért változna? Ez 
a csapat olimpiai bajnokságot nyert

Kj játszik j>bbösszekötöt?
Sebes Gusztáv: Kocsidnak egyelőre 

fáj a lába. Ha rendbe jön, akkor ő 
leez a jobböeszekötő, ha nem szerepel­
het, van méltó helyettese

Reméljük Londonban Jobban szere, 
pei majd a magyar csapat —. mond, 
tűk végül az angol újságírók

Sebes Gusztáv: Tormcozelesnek tar­
tom.

•Kijelölték az Angliába utánzó ma­
gyar labdarúgó válogatottakat. Az 
alábbi 18 játékos utazik Londonba: 
Kapusok: Grosics, Geller. Hűivé lek:
Buzánszky, Lóránt, Lantos, Várhifii. 
Fedezetek: Bozsik," Zakariás Kovács 
I. Cv a tárok: Budai II, Kocsis Hideg­
kúti Puskás. Czibor. 'Sándor. Csordás 
palotás. Tó h (Dózsa).

Vasa,s elmaradt mérkőzte ügyében 
még nincs dön'.és.

A D. VÖRÖS METEOR
labdarúgócsapata, vasárnap Miskolcon 
2:0 arányban vereséget szenvedett a 
Hatvani Lokomotívtól a?. NB II-Je 
való jutáéért folyó osztályozom5rkoz,é- 
sek második fordulójában A lO. 
csoport többi eredményei: Bp Szpa:- 
taJroez—Kteterenyet Bányász 2:0, 
Ny Irmád a i Traktor—Diósgyőri Vörös 
Csillag 3:1.

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét találatot két eze yénytn ta­

lállak Nveremény egyenként 61.578 
forint. A il-csck 2280 forintot, a 10 
eeck 264 forintot nyertek. Totóé ed. 
menyek:-x x, 1 x. törölve." törölve, 2. 
1. 1. 2 1. x,. 1 * 1.

RÖVID SPORTHÍREK
A Lenigrádi Zenit vasárnap a nor­

végjai Sarpeiberg-ben na.gy érdeklődéi 
mellett a helyi Szpartakot 2:1 a any. 
bail győzte le. — Prágában több mint 
negyvenezer néző elölt a Moszkvai 
Dinamó—toeihszlovák válogatott lab­
darugó mérkőzés 1:1 arányban dön­
tetlenül végződött. — Londonban az 
angol Lcrwi 1 167 om-rc javítót.a- a- 
női magasugrás nemhiyatalce fedeti- 
pálya világcsúcsát, — Hajdúnánás: 
Püspökladányi Lokomotív—Hajdún á- 
nitoi Traktor 2:1. Labdarugómé rkö- 

—■ Stockholmban Svédország 
5:S-ra. győzött Törökország ellen kö- 
töttfogré-ú birkozóviadal keretében

A MEGYEI LABDA RUGÓBAJNOKSÁG 
VÉGEREDMÉNYE 

puskin-osoport

idegenben győzött a D. Lokomotiv
A D. Honvéd pontot adott Ic idehaza

MÁr a helyi rangadón látszott 
hogy a I) Lokomo.ív formája isméi- 
emelkedőben van. Ezt bizonyította a 
salgótarjáni merkcavs iti, ahol Imii 
néikiil — tartalékosán szép győző­
met aratott a. debreceni csapat Lel, 
kqscdcsibő!, akarásból k ti zd cez el Ve m' • ől
— akárcoük a D. Honvéd ellen —• 
moot is ötösre vizsgázott a Lokomotív. 
E harci erényeken kívül jól is jót. 
szolt, az együttes. A kitűnő védekezés 
meLett öt.etcs támadásokkal közelí­
tették meg a csatárok a Sa. gótav.jáni 
Vasas kapuját Ebben az esztendőben 
alig 2—3 alkalommal játszott ilyen 
jól a Lokomotív

Volt a. mérkőzésnek egy időszaka, 
a második félidő e ső 20 percében 
a.mikor óriás nyo-más nehezedett á 
debreceni kapura Ekkor a Lokomotív 
térfelére beszorult csa-p-a-t tizen: gy 
játékosa szívvcl-lélekkel védekezett, 
de ugyanakkor két alkalommal ve­
szélyes támadást vezetett a csatársor
— Londvaj vezérletével. Egyénileg 
Papp hibátlanul védett. A kiválóan 
játszó hátvédhávmasban Cstil'ögh volt 
a, legjobb Cell ér és Molnár azonban 
alig maradt mögötte. A két fedezet
— Tisza és Tassi — c«ak a védekezés­
ben n^-ujtott jó teljesítményt Sok 
leadásuk ismét pontatlan volt. 
Elől Lcntívai volt a legjabb A győ­
zelmet jelentő góljáért dicséretet ér­
demel Utána, somogyi Zámbó Leány- 
vári, Horváth a rangsor. Az* utóbbi 
kettő sérülten küzdött

A J) Honvéd saját pályáján r!ön 
tétlent* ért cl a.z Egri Fáklyával, 
amely igen korszerű ötlete■» játékot 
nyújtott. A Honvéd játékosai ennek 
ellenére megszerezhették volna, a 
győzelmet, ha, a csatársor joib'b lőve* 
formában lett, volna. Megérezte a cca~ 
pat az elmúlt hetekben iormábalen.

dii't Komlóssy hiányát is aki azonban 
vasárnap — az Ózdi Vasad éden — 
már beszáll Nyerhetett volna a ven- 
dégcoapat is. ha Szentmarjai értékesí­
tette volna a megítélt ll-itit. Kiasz 
azonban a kapuban jól magáit a a 
helyét. A hátvédhárm-atiban Skalitzer 
2—2 kihagyás tói eltekintve igen jót 
játszott — Pécsi el'enbcn nem volt a, 
ez ok ott jó Több hibát vétett Hor­
váth megfelelt. A két fedezet —- 
Simonyj, Nó'ás — Na-gyon jó modák- 
kai tömte a. csatársort de mindketten 
helytálltak a. védekezésben is. A tá 
madósorba.n Fekete volt a legjobb — 
igen jó teljesítményt nyújtott a. lcd- 
zépcsatár Bors alig maradt el mö­
götte. Sáfrány góljáért érdemel di­
cséretet A jobb szárny gyengébb volt..

Eredmények:
D Lokomotív—Salgótarjáni vasas 

1:0 (1:0) D Lokomotív: Papp —- 
Molnár, Geier Oüllögh — Tisza. 
Tatisi — Somogyi. Lendvai Horváth. 
Zá.mbó, Leányvári Gól lövő:* Lendvai

D. Honvéd—Egri Fáklya 2:2 (1:1). 
Debrecen 1500 néző, vezette: Hidasi* 
D Honvéd: Kiasz — Péo-:i Skalitzer* 
Hová h — Simonyi. Nótás.— Kiss 
Szendrei (Pásztor) Fekete, Bor-' SJ/ 
rány Góllövő: Fekete. Sáfrány

Az NB 11 Keleti csoportjának többi 
ered dk nyel: Gyöngyösi Építők—Perc. 
eesi Bányász 1:1 Nagybátonyi Bá- 
nyász—özdj vasas 3:3 Miskolci Épí­
tők—Bp. Lokomotív 4:2 Diósgyőri 
Vasas—Nyíregyházi építők 1:1, $a|ó 
szentpéteri Bányász—Miskolci Loko­
motív 1:1 Miskolci Honvéd—Lőrinci 
Vasas mérkőzés e'maradt, mert a. lő­
rinciek táviratilag lomon diák a íftér 

köz est A bajnokság ül áea *

7 íz nap múlva kezdődik

az Első Békekölcsön ötödik sorsolása Szegeden
Az Első Békekölcsön V. sorso-1 

lását 1953 november 26, 27, 28 
és 29-én tartják meg Szegeden, I 
a Nemzeti Színházban- 

A nagy érdeklődéssel várt sor­
soláson összesen 172.200 darab 
kötvényt húznak ki, mégpedig 
95.200 darabot nyereménnyel, 
77.000 darabot pedig névérték- 
beni törlesztéssel. A nyeremé­
nyek és törlesztések összege 54.2 
millió forint, amivel 898.2 mil­
lió forintra emelkedik a köl­
csön jegyzőknek 'Visszatérített 
összeg.

A nyeremények megoszlása a 
következő:

1 darab 100.000 forintos fő­
nyeremény, 18 darab 50.000, 39 
darab 25.000, 95 darab 10.000
és 283 darab 5000 forintos nagy 
nyeremény, 4700 darab 1000 
forintos, 14.200 darab 500 fo­
rintos és 75.864 darab 300 fo­

rintos nyeremény.
A sorsolásokat Szegeden, a 

Nemzeti Színházban november 
26-án csütörtökön délután fél 
4—7 óráig, november 27-én pén­
teken délután fél 1—7 óráig, no­
vember 28-án szombaton délután 
fél 4—7 óráig, november 29-én 
vasárnap pedig délelőtt 9—12 
óráig tartják meg.

Az 1950. őszén jegyzett Első 
Békekölcsönnek Szegeden tar­
tandó sorsolása a kölcsön ötödik 
húzása lesz. Először 1951 szep­
temberében Budapestén sorsoi-

1 MÁV Tg x) 22 16 5 1 77:24 35
D. Postás 22 15 2 5 79:28 32

3' Fiadán 7 22 14 1 7 67:55 29
4‘ Búj fa tusi Vörös

Meteor 22 11 8 55:54 25
5. D Haladás 22 11 2 9 60:37 24
6 D. Kinizsi 11 2 9 59:45 24
7 D Dóvsa. 22 10 4 8 47:40 24
8. D* E őre 22 11 2 9 58:41 24
9 De recske 22 8 5 9 41 :55 21

10 Nádudvar 22 5" 1" 16 42:90 11
11* Bk'1 rebates 22 5 1 15 26:87 11
12. Sárrétudvari 22 — 2 20 25:101 2

corkij-osopavt
1 D; V Meteor 22 14 5 3 35:30 33
2* D Dózsa 22 14 4 4 51:20 52
3* Jfnánáti 22 13 5 4 63:33 31
4 D Petőfi 22 11 6 5 56:27 28
5* D! Építők 22 11 4 7 50:55 26
6* Hszo'boez'ó 22 9 8 36:32 26
7 D. A7asas 8 8 6 42:34 5.4
8* D Fűt,eh áz 22 8 5 9 25:36 21
9." D Ta -arozó x) 22 8 5 9 46:46 17

10 Polgár 22 3 4 15 15:54 30
11* Bújva t'Ofl 22 3 1 18 ] 1:4-5 7
12* Hajdúsági M. 22 2 1 19 10:25 5

Megjegyzés. Az x)-el jdö't csap a tok­
tól 2. illetve 4 pontot levontál; mert 
tártál ókcsapatuk nem ált ki bajnoki 
mérkőzésre

BETONÚTÉPÍTŐ VÁLLALAT
kubikusokat keres a. Keleti Tócsa. 
torna épíléséhez Szállóé étkezés 
éti négyhetenkénti ingyenes haza­
utazás biztosítva. Jelentkezni „)- 
hét. a vállalat irodájában J’i-z-- 
vasvárin, Tíozalöltön és Balmaz­
újvároson.

ták az Első Békekölcsön nyere. 
menyeit, majd 1952 májusában 
Pécsett, 1952 novemberében Deb­
recenben és 1953 májusában 
Győrött került sor az Első Bé­
kekölcsön húzásaira- 

A dolgozók gyors tájékoztatá­
sa érdekében az üzemek, hivata­
lok, egyéb munkahelyek és ta­
nácsok most is megszervezik a 
sorsolási tanácsadást, a köt­
vén yj eg y z ő k részére minden fel­
világosítást megadnak. A sor­
solási tanácsadók olyan idő­
pontban tartanaik szolgálatot, 
amikor a dolgozók tömegesen 
érdeklődhetnek a húzások ered­
ményei iránt. Az Országos Ta­
karékpénztár kiterjedt fiókhá­
lózatainál, — ideértve a nagyobb 
gyárakban működő üzemi taka­
rékpénztárakat is — felvilágosí­
tást kaphatnak a dolgozók nem­
csak a mostani, hanem az eddi­
gi sorsolások nyereményeiről is.

A szegedi sorsolás előkészíté­
sét és lebonyolítását sorsolási 
bizottság ellenőrzi, amelynek 
tagin it a SZOT DISZ MNDSZ, 
MEDOSZ, SZŐ VOSZ, Rz Orszá­
gos Béketanács, Szeged városi 
tanács, a pénzügyminisztérium 
és az Országos Takarékpénztár 
dolgozói közül a pénzügyminisz­
ter nevezi ki. A sorsolási bizott­
ság alakuló ülését Szegeden 
1953 november 26-án délelőtt ,i 
Nemzeti Színház társalgójában 
tartják

PARTE ÍREK
VÁROSI PA RT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Nov 18-án szerdán: Pel. i«?k T.. 1!f. 

évfolyamain szemir áriutnok az * .Októ­
beri Forradalom" i letve a , Háború cs 
bike' c téma i. heti anyagúiból.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel. 

hőáLvcnuiláeok, legfeljebb még egy_ket­
il elyen futó cső. Időnként elénk 
<yakkeleti keleti szél A lmniérti;'k!et 
csökken, az éjszakai fagyok fokozód- 
nak —A fűtés alapjául szolgáló vál­
ható n api közcphőmérgéklet kedden 
0 — pl tu« 5 fok között Írsz.

MA DÉLELŐTT 8-'ól 12 óráig Ko„ 
váx?s Gyula városi tanácstag a városi 
tanáccházán fogadónapot tart

Színházi műsor
Ma niDcs olőodáe Szerdán csütör­

tökön tg pénteken 7-kor Hamilton 
család, 2. szelvény. Szombaton fél 7. 
kor vasárnap fél 5_kor ra 7-kor 
Luxemburg grófja, It szelvény.

SZABADSÁG SZALON
Ma este 9 órakor Vicc gyűjtő , 
hét Zenes táncos vidám revü 2 
részben. Figyelmed kiszolgálás 
éjfélután 2-ig tánc

Mozik műsora
IHG: háromnegyed 4 6 8 órakor:

Forró szívek
BÉKE: háromnegyed 4. 6 8 órakor: 

A.tiiony állja a szavát.
METEOR: h. á.vomn eg:>rcd 3 5 egy­

negyed 8 órakor: Sorompók 1 ez árul­
nak

KdlHADÓ: délelőtt 10 12. 2 órakor: 
Forró ti'ívck. délután 4. 6 8 órako:: 
Indiában

Népnevelő I Állami Szanatórium: 
Or- ai csofmópont

Népnevelő 11. "Állami Mén telep: Bá. 
tor emberek.

Népnevelő 11111. Postáé Otthon: tó­
közét békében.

Népnevelő 1 Ve Csapókért ITT Vidám 
vásár

Népnevelő V. K'ttmacsi Gazdaság: 
EjÓ után napsütés.

Megyei Vánivr Hl. Gugyori Petóíi 
tsz: ördögezakadék.

N á P ? A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Sajvcy-Zsiline ky-u 3 
Telefon: 42-54 és 48.40 

Kiadóhivatal: Vöróehadsereg útja 16 
Telefon: 50.01 

Alföldi Nyomda telephely

A 23/4 sz. Építőipari 
Vállalat kéred 80—100 fé­
rőhelyes disznóólát és ho - 
zá ózükiégés takarirárj-gj- 
rét vagy tcrményraktar.ia-k 
megfelelő helyiséget Aján­
latokat kérjük Debrecen, 
Varga utca 1. sz. alatt a 
Válla lat munkásod átási 
megbizottjánál megadni in

ELADÓ bob; nos Singer: 
nAli varrógép, nagy >iz.men„ 
tej nonyva, Cc< nka u 8.

E1X1SER.ÉLEM pü p -kli- 
Cártyi MÁV két zo.áj fél* 
kemlörtes, di-znó avláti e 
lakásomat hason 15, vagy 
egy szobád debrecenivel lcö • 
pontban Széchenyi u. 30 
II. aj ó."

ELCSERÉLEM p üsp Jk.
ladányi egyezőbe, féltemf r- 
tos lakájomat <"c r ccni 
has -nióv. 1 Széchenyi u. LO. 
JJf. ajtó.

30CIY anyaglcö erz'sbcn 
éo kö:bérce ügyek . in 1 é !’sé, 
ben jár as és egy képe ít tt 
kenvvelői ■ vizsgával i ciiflrl- 
Jctző könyve’őt keres az n_ 
na-li belé* é-vs iparvál alav. 
Rész e'ns önéletrajzot , Gya- 
k< r ótt" jeligére kérjük r z 
Állami Hirdetőbe bekül >ni.

ÁH
A DEBRECENI Gőztégla­

gyár ff Ívé e re keics 1 va?» 
ctizt.rgá yes , i U ki to t és 
o?y k mii cöt. Je'entkcz c_ 
nck Bclleglö C04 tz a’.att

ÁH
VASESZTERGÁLYOS fee 

vétetik Debreceni Text 1_ 
müvek, Bethlen u. 32

I KŐMŰVES szólt én segéd­
munkásokat lelve**/, a D?b- 
r. cen i É p ük*' j a ví tó V áll a l at 
Tele ki u'c * 57. ÁH

ELVESZETT egy 50 ki és 
fizőltc m-amrai c l Váir.os jérts 
Kiti utca 552/1.

1- ELV ESZ ÜN K tiegéd- 
munkásokat. kőm ü x e^c kel 
Debrecen Ebes, Kónya- titb^ 
munkahely ikre, S á ás és 
vzemikc nyha bizthíva. — 
Havi egyszeri ingyenes ln_ 
z au bal ái S. érzed éskö és
e étén 240 Ft, jut I nat f _ 
s etünk M ező g a z d ne á g i É í* 
tcinari Vállal-at, Hatvan u. 
1. ez ám ÁH

A MÁV szálütmánypzá i 
Ü V Debreceni kör et 12. 
sz, átvevő feliratú be jegző 
je elve zeit. A bélyeg -.őt 
érv nyíc enít.iük és f h v- 
juk az ügyfeleink fi gyeim ír, 
hogy e z 1 a b'lycgrő,-el 
ti mm it ne foga ja nak cl 
Amennyiben vaiiki a fert 
megjelölt szövegű i.'éiycg;t> 
vel c Iá-ott* ivat*ni jelent, 
ke ii} rr ó' dcéljiík vállrl - 
tunkát 56-56 tcleíonón ér e 
ti't. ni, hogy azt cHob ir. 
hitisu k. Áll

GARANTÁLT jóé‘vág u 
mrna.lIca hí ónak va ó c . 
adó Faragó u. 12.

A' DEBRECENI Kertég ct 
férfi éw női munkások >t k - 
ree FcÍvé:cl Sztálin krt 15 
sz rím ÁH

7 d'rab l et ngv»ü ü eladó 
R gó út-’-a. ] 09

PRÍMA férfi télik-hát;
. 7. 'riFc’i ő, náci á ’, lisitaj 
gyapjú és táncestére női ru­

hák eladók S-ív u 2,

JÓL termő szőlő van cl 
adó, Bellegelő 112. Vámce- 
p'rcs; út mel’e't.

SERTÉS 8 hónapos, man­
galica koca eladó Coil ag 
utca 80.

ELVESZETT csütörtök n 
r gyei 1 szőlő ár án/ ti üllő 
5 hónapos, Kismace 65. 
Borváj István

Jó íróasztal eladó, dé’i 
crákiban megtekinthető — 
Frenkel, Vörösmarty u." 14.

‘ 130 ki éti sertés f le ré zo 
ela.í'é Kemény Zsi,gmond u# 
12. sz. (Kassai útóói)

ELADÓ jókarban lévő r?„ 
karrió fehér elő zobafal, zo- 
mán 03 Vezúv kályha, 
Csapó utca 85

ELADÓ 20 literes entött- 
v°s la ék, hen cser nagy 
Phönix pá ma, asztaltüzh':‘ly 
konyhanvpkvcny kiti hibával 
S cpctisógi . utca 49. csen­
getni.

SÜRGŐSEN eladó foh'r 
mély gyermekkocsi, Csoko­
nai u" "28."Hárem c-en g téti 

G-A R DEROB SZ EK BÉN Y, 
iratsvekrény é* dunna clidó 
Rákóczi u. 26/be

DEB REGEN—NYÍÍIH EG Y 
HÁZA kő ötM vonaton eL 
vo^-z* ettem Ke'rmen József 
né-vre szóló iratukat. Meg­
lát á ó/át kér »in, hogy juta _ 
lom e lenében Debrecen 
B irarmlia u. 14 tizám alá 
címre küldje el

KŐSZÉNSA LA K térítrf 
néiku! korlátlan mennyiség­
ben állandóan kopható a 
DeoiCvCni Dohánygyárnál

ÁH

VÁLLALATOK, Kő •ütcíclf 
I ligyeicm! VI n. évi Krő-í-
* tőbe rendezés ée keskeny 

hangce vetítőgép, v.Ham n* 
rádió betizerzési igényüket 
még e hónapban jegyez*es 
sók e-6 hogy az igényt le' 
mérhcosük a zavart mü 
tizáüitás érdekében. Kiben- 
tiá :r i dijmcníesen ár i in r 
1 a tokát képes árjegyzó'^r 
cs m<itizaki szakra v.ice -t 
adunk. Ráfi lm 7 fiók Deb­
recen, Vöröshadticrcg úti a 
27 ti: ám. -vH

KÁf.YEA eladó, r.yo v 
Ivuknti Zephir Bös örményi 
út 102.

IDŐSEBB do’gczó rő-e\" 
kvár:éíyt odek varrógép 
eladó, Mfsírna ut a 6 

EGY Pérpétuiuim ká'ydi1 
eladó Jjoiáutffy u. m 
tiodik aj.'ó.

RENDELÉSRE k'szült f - 
hér mely gyermekk esi e L 
adó Teleki u 94 Máj jrck-

PAPP Géza női ti’nbó. 
Sz adién1, i u 1 szám, k h - 
tümök.* kahá‘olt kés ii ne!c.

BEJÁRÓNŐT felveti ek 
Sztálin krt 72. földszint 
bal. Érdeklőélni délután.

ESZTERHÁZI hajtóko >: 
kifogástalan állapotban o - 
a'c>, Geroffy Dara-boe u 12 

Kő M ü V TrS 6z.a km imká-o. 
kat és segédmunkásokat eröti 
fizikai munkára. to'ieeí*. 
mfnybórrcl alkalmazunk •— 
Debreceni Épületjavító KI z 
Pásti u 2 szám. ÁH

ELADÓ egy bőr fúvó és 
összes kovács felezc.cléc, 
Hold utca, 6.

X. £


